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VADE-MECUM DES PROJETS ARTISTIQUES ET CULTURELS, DE CULTURE SCIENTIFIQUE TECHNIQUE ET INDUSTRIELLE
Les projets ayant obtenu avis favorable lors des commissions d’expertise doivent être budgétés sur les moyens attribués au titre du BOP 141 (2d degré) en heures et en euros.

Atelier: élèves volontaires (jusqu’à une vingtaine) encadrés par un ou plusieurs enseignants et un intervenant culturel. 
Fonctionnement : 
· Atelier artistique : sur une durée de 6 mois, fréquence de 2h hebdomadaires avec possibilité de regroupement en fonction de contraintes particulières, participation du partenaire : 30h année en moyenne.
· Atelier scientifique : sur une durée de 6 mois, fréquence de 2h hebdomadaires avec possibilité de regroupement en fonction de contraintes particulières. Participation du partenaire : à négocier avec ce dernier en fonction de ses disponibilités.
Budget :

Un atelier, dispositif qui s’effectue hors emploi du temps avec des élèves volontaires donne lieu à une rémunération de 60 HSE pour l’équipe enseignante correspondant à un temps hebdomadaire de 2 heures durant 24 semaines auquel s’ajoutent 12 heures dédiées à la concertation et à la présentation de travaux.

· Atelier artistique : l’intervenant est rémunéré sur la base d’une durée de 30 heures au tarif défini par la DRAC de 55,00 € / heure salaire brut. L’établissement prélève 800 € sur sa dotation en crédits pédagogiques (BOP 141) et les verse à la structure, la DRAC verse 800 € directement à la structure culturelle. 

· Atelier scientifique : l’intervenant est défrayé de ses frais de déplacement, sa rémunération éventuelle est négociée au cas par cas par l’établissement. La provenance des subventions de fonctionnement est à redéfinir pour l’année 2016-2017.
Classe culturelle et classe patrimoine : classe transplantée ou non, d'une durée d'une semaine, qui développe une rencontre avec des professionnels d’un secteur culturel ou avec un site et son environnement historique, naturel, culturel.

Budget :
Les classes culturelles et classes patrimoine transplantées sont éventuellement  subventionnées par la DRAC. 
Résidence d'artiste en milieu scolaire : rencontre d’un artiste avec un public. Possibilité pour l’artiste de continuer son travail pour une durée d’une à trois semaines avec des moments négociables de rencontres avec des élèves autour de son œuvre.  

Jumelage : partenariat privilégié entre une structure culturelle et un ou des établissement(s) sur une  ou plusieurs  années scolaires.

Budget :

Les résidences ou jumelages reçoivent une subvention de la DRAC versée directement aux structures culturelles partenaires, l’établissement apportant également sa contribution.

Classe à projet artistique et culturel (PAC) : projet de préférence pluridisciplinaire autour d'un thème fédérateur, concernant tous les élèves d'une classe. La classe PAC s’inscrit dans les programmes et le cadre horaire obligatoire. Durée: une trentaine d'heures annuelles dont 8 à 12 h en partenariat, selon la spécificité du projet.
Budget :

Les classes à PAC et autres projets culturels sont budgétés par l’établissement sur la dotation du BOP 141 et ne sont généralement pas subventionnés par la DRAC.
Actions pédagogiques et éducatives : organisation plus souple, travail pouvant être concentré sur une période plus courte que l’année scolaire. Un certain volume horaire est accordé en HSE par le Rectorat. Dispositif utilisé souvent pour des projets de culture scientifique et technique, il favorise dans ce cas les pratiques scientifiques et techniques et peut prendre des formes variées, sur temps scolaire et / ou dans son prolongement.
Autre projet culturel : projet conduit en partenariat avec une structure culturelle reconnue. Contacter le chargé de domaine et la DRAC pour aider à définir le type de projet.
Résidence de territoire : intervention de plusieurs acteurs culturels sur un territoire donné, co-conduite par la DRAC, l’Éducation nationale et une ou des collectivités territoriales. 
Contacts :
DRAC : Direction régionale des affaires culturelles
Monsieur Patrick DEMANGE  patrick.demange@culture.gouv.fr
7 rue Charles Nodier

25043 Besançon cedex

tél : 03 81 65 72 22
DREAL FC : Direction Régionale de l'Environnement, l'Aménagement et du Logement de Franche-Comté 
Service Evaluation, Développement & Aménagement Durables (EDAD) 
Département Aménagement Durable 
Madame Isabelle PICHON, chargée de la mission suivi et soutien de la vie associative, et de l’éducation à l’environnement 

Service évaluation, développement et aménagements durables

Département évaluation environnementale et financements

isabelle-s.pichon@developpement-durable.gouv.fr 

TEMIS - Technopole Microtechnique et Scientifique

17E rue Alain Savary

BP 1269

25005 BESANÇON CEDEX
tél : 03 81 21 67 00
�








PAGE  
2

